

许昌市生态环境执法大练兵工作简报

第 14 期

许昌市生态环境综合行政执法支队

2021 年 8 月 27 日

有的放矢 实战练兵

——魏都分局开展排污许可证检查

全省大练兵知识竞赛开展以来，魏都区环境综合行政执法大队根据市局统一部署和要求，以环保大练兵为契机，从实战练兵角度出发，经常性的开展针对性强的现场执法工作。



执法人员以练兵为目的开展现场检查

8月26日，该大队联合分局固废、污防、大气、环评等相关科室，对辖区发放了排污许可证的企业进行证后现场检查，有效提升了生态环境执法队伍专业素养和业务水平。



执法人员在污水处理站检查

现场执法人员结合大练兵工作，现场检查主要从两方面进行。一是检查企业是否“持”证排污。企业未按期取得新版排污许可证并继续生产的，视为无证排污，责令其依法停止排污并进行处罚；二是检查企业是否“按”证排污。重点检查持证企业污染物排放浓度是否满足标准要求、污染防治设施（包括废水、废气、固废（危废）收集处置设施，及在线监测设施等）是否运行、运行台账是否记录齐全、是否制定自行监测方案、方案是否满足行业自行监测技术规范的要求、企业承诺整改事项是否按期完成、执行报告是否规范并按要求上传、信息公开是否落实、是否开展自行监测并保存原始监测记录且按要求上传、自行监测因子和频

次是否符合核发的排污许可证要求、是否安装信息化标志牌等等。

检查结束后，执法人员当场将发现问题向企业进行了反馈，督促企业第一时间开展“查漏补缺”，发挥排污许可规范与指导作用。对存在环境违法行为的企业，依法依规进行了查处。将现场检查与练兵有效的结合起来，既服务了企业，又达到了练兵的目的。